
Okénko do ZŠ HOLEČKOVA č. 8 
 

1. Bubnovačka 

 

     V úterý 19. listopadu se naši žáci zapojili k výzvě v rámci dnů věnovaných 

ochraně práv dětí ohrožených násilím v rodině. Společně jsme bubnovali 

s cílem upozornit na tento společenský problém. Bylo pořízeno krátké video 

z celé akce a zasláno na příslušnou adresu. Po skončení akce jsme se dozvěděli, 

že se zapojilo více než 1200 škol a školek po celé republice. 

 

2. Projektové dny 

 

     19. a 21. listopadu proběhly projektové dny zaměřené na výrobu adventního 

zboží určeného pro prezentaci školy na trzích, které se uskutečnily na 

blatenském zámku o víkendu 30. 11. a 1. 12. 2024. Jednotliví vyučující si 

rozdělili žáky do pracovních skupin a společně tvořili krásné adventní výrobky. 

V pátek 22. 11. si pak jednotlivé skupiny žáků na společném setkání 

odprezentovaly výsledky své dvoudenní píle. 

 

Mgr. Petr Šavrda 

 

     I obě třídy speciální se zapojily do projektových dnů. Opět jsme navázali 

na předchozí činnosti a snažili se využívat při výrobě v co nejvyšší míře přírodní 

materiály.  A to dřevo, kamínky, pšenici, koření, sušenou pomerančovou kůru,  

šípek, levanduli, oříšky, akrylovou pryskyřici, různé druhy drátků a látek, 

papírové materiály, mýdlovou hmotu apod. Za použití těchto materiálů vznikaly 

výrobky, jako jsou například: anděl z drátků a dřeva, látkový anděl 

s levandulovou výplní, betlém, obilný termopolštářek, Vánoční čaj, zdobené 

dárkové tašky, šumivé bomby do koupele, vonná mýdla, Andělská křídla, malba 

na kamínky, sněhulák ze dřeva, ozdoby z lískových ořechů a mnoho dalších 

výrobků, které děti s radostí a zaujetím vyráběly.  

 

Mgr. Jitka Lojíková, Mgr. Dana Hajíčková 

 

 

3. Kouzlo Vánoc v rukou malých tvůrců: „Od polínka k andělu, od větve ke 

svícnu a sobíkovi“ 

   

     V předvánočním čase se ve školních dílnách dějí zázraky. Nejinak tomu 

bylo i letos, kdy se chlapci 3. až 5. ročníku s vervou pustili do výroby 

originálních adventních dárků. Pod jejich rukama se kousky dřeva proměnily v 



půvabné anděly, hřejivé svícny a roztomilé sobíky. Pojďme se podívat 

podrobněji na postup výroby těchto jedinečných kousků. 

 

Anděl z dubového polínka: Zrození nebeské bytosti  

     Prvním úkolem bylo stvořit anděla. Základem se stalo poctivé dubové 

polínko. Zde se ukázala síla a píle chlapců, kteří se s vervou pustili do broušení 

hrubého dřeva. Postupným ubíráním třísek získávalo polínko hladký a příjemný 

povrch. Následovalo ošetření olejem, které dřevu dodalo hloubku a zvýraznilo 

jeho přirozenou kresbu. Nyní přišla na řadu křídla, která chlapci pečlivě vystřihli 

ze čtvrtky. Aby křídla získala plastičtější vzhled, byla polepena sádrovým 

obvazem. Tato technika dodala křídlům jemnou strukturu a zároveň je zpevnila. 

Hlavičku anděla tvořil polystyrenový korpus, který byl rovněž obalen sádrovým 

obvazem, čímž se sjednotil vzhled celého díla. Závěrečnou tečkou byla svatozář, 

vymodelovaná z tenkého drátku. Každý anděl tak získal svůj osobitý a 

neopakovatelný charakter. 

Svícny z lesních větví: Hřejivé světlo adventu 

     Druhým projektem byla výroba svícnů. Inspiraci chlapci nalezli přímo v 

přírodě, během společné procházky lesem. Sbírali spadané větve, které se ve 

školní dílně proměnily v originální svícny. Nejprve bylo potřeba větve nařezat 

na polínka o délce 12 až 15 centimetrů. S pomocí sekyry pak chlapci polínka 

rozštípli na dvě přibližně stejné části. Následovalo pečlivé broušení, které 

odstranilo ostré hrany a nerovnosti. Pod dohledem učitele pak chlapci vyvrtali 

do každého polínka otvor pro čajovou svíčku. Závěrečnou fází bylo zdobení. S 

použitím dřevěných vánočních motivů získaly svícny sváteční nádech. Každý 

svícen se tak stal unikátním kouskem, schopným vnést do domovů hřejivé světlo 

adventu. 

 

Vánoční sobíci: Strážci školního vchodu  

     Posledním, avšak neméně půvabným projektem, byla výroba vánočních 

sobíků. Opět se pracovalo s dubovým dřevem. Chlapci nařezali polínka různých 

rozměrů, čímž zajistili rozmanitost výsledných výrobků. Klíčovým momentem 

bylo seříznutí každého polínka pod úhlem 45 stupňů. Tímto jednoduchým 

trikem se z polínka rázem vynořila hlavička a obličej budoucího sobíka – zatím 

ještě bez očí a nosu. Pro parohy jsme se s chlapci opět vydali do lesa, kde jsme 

nasbírali vhodné větvičky. Po návratu do dílny vyvrtali do hlaviček sobíků 

otvory a do nich pak parohy upevnili. Závěrečnou tečkou bylo přilepení očí a 

nosu. Každý sobík tak získal svou osobitou tvář. Tito roztomilí strážci zdobili a 

chránili vchod do školy, vítali návštěvníky a navodili příjemnou vánoční 

atmosféru. 

     Celý projekt byl ukázkou tvůrčího ducha a zručnosti chlapců. Pod jejich 

rukama ožilo dřevo a proměnilo se v krásné a originální vánoční dárky. Tyto 



výrobky nebyly jen ozdobou, ale nesly v sobě i kus dětské radosti, umu a 

předvánočního těšení. 

Bc. Václav Dvořák 

4. Vánoční dílny: Tvoření srdcem i rukama 

     V listopadu proběhly na naší škole dva projektové dny, během nichž žáci s 

nadšením tvořili vánoční ozdoby. Přírodní materiál – dřevo – se stal základem 

pro závěsné i volně stojící dekorace, které žáci vyráběli pod vedením svých 

učitelů a asistentů. Dílny zaplnilo kladívko, pilky, barvy a štětce, ale také smích 

a nadšení z tvoření.  

     Dny plné tvořivosti vyvrcholily nádhernými výrobky, které nejen ozdobily 

prostory školy, ale posloužily také k dobré věci. Výtvory žáků se totiž prodávaly 

na adventních trzích na zámku v Blatné, kde sklidily velký úspěch. Druhá 

příležitost k jejich prodeji přišla během vánočního vystoupení ve škole, které 

žáci připravili pro rodiče poslední školní den před vánočními prázdninami.        

     „Bylo krásné sledovat, jak se žáci do práce ponořili a kolik energie věnovali 

výrobě každé ozdoby,“ uvedl jeden z vyučujících. Získané finanční prostředky 

škola plánuje využít na další aktivity pro děti. Projektové dny nejenže podpořily 

kreativitu a šikovnost žáků, ale zároveň přinesly radost a hřejivou atmosféru 

Vánoc do celé školní komunity. 

 

Mgr. Pavel Hubený 

 

     Již v listopadu jsme ve škole mohli ve vzduchu cítit Vánoce, to hlavně proto, 

že jsme se pustili do příprav na adventní trhy, kde má ZŠ Holečkova už tradičně 

stánek s výrobky svých žáků. S nejmladšími žáky jsme se pustili do výroby 

vánočních skřítků z borových šišek a andělů z vlny, třpytivého papíru a 

dřevěných korálků. Děti barvily šišky, stříhaly čepičky, motaly těla andělů a vše 

lepily dohromady. Přestože práce bylo hodně, děti se nezalekly a vše (někdy s 

menší dopomocí) krásně zvládly. 

 

Bc. Hana Benešová 

 

5. Mikulášská nadílka 

 

      5. prosince navštívil naši školu svatý Mikuláš v doprovodu anděla, ale děti 

byly nejvíce zvědavé, co předvede horda čertů. I když se většina žáků musela 

zpovídat ze svých hříchů, nebyli nakonec čerti na ně tolik přísní a Mikuláš 

všechny odměnil balíčkem plným sladkostí a ovoce. Vždyť také všichni pro 

očekávané návštěvníky ráno namalovali krásné obrázky a v tělocvičně pak 

zazpívali a vesele zatančili. Po návštěvě už žáci neměli na učení ve třídách ani 



pomyšlení, a tak přišla řada na zábavné hry a soutěže. Žáci rozdělení do 

družstev odpovídali na záludné otázky s tematikou tohoto dne, které si 

vytahovali z červené punčochy, a téměř všechny odpovědi byly úspěšné. Potom 

členové družstev společně házeli brambory do kotle s čertovským gulášem a 

podávali si lžícemi rozžhavené uhlíky, aby pod kotel s gulášem přiložili. 

Nesměli na ně sahat rukama, protože jinak by si popálili prsty. Občas některý 

uhlík spadl na zem a muselo se začít od začátku. Nakonec členové družstev 

soutěžili v šikovnosti při střelbě míčkem do branky. Používali při tom 

florbalovou hokejku. Starší žáci ještě v tělocvičně zůstali a postarali se o úklid. 

Za odměnu se pak mezi sebou utkali v zábavném kvízu. Den proběhl 

v pohodové atmosféře a prvotní nejistota se rozplynula. 

 

Mgr. Petr Šavrda 

 

 

 

6. Předvánoční čas 

 

     Během prosince jsme si povídali o vánočních zvycích a také o svých přáních, 

co bychom rádi našli pod stromečkem a co bychom rádi zažili v novém roce. 

Abychom alespoň trochu vánoční atmosféry zažili společně, přiťukli jsme si 

před prázdninami dětským šampaňským na zdraví, rozbalili si dárečky, 

rozkrojili jablka, zapálili prskavky a ozdobili mísu perníčků. Věřím, že lépe 

jsme se v minulém roce rozloučit nemohli. 

 

Bc. Hana Benešová 

 

     12. prosince jsme na pozvání navštívili představení vánočního muzikálu 

ZUŠ s názvem Vánoce na míru. 16. prosince jsme pro naše žáky uspořádali 

adventní návštěvu Olympie v Plzni a při této příležitosti jsme společně zhlédli 

v kině snímek Malý velký pes. 

 

     Přiblížili se vánoční svátky a celá naše škola podřídila svoji činnost přípravě 

na tyto dlouho očekávané dny. 18. 12. proběhla vánoční nadílka ve ŠD. Každé 

dítě si s opravdovým nadšením našlo mezi dárky to, co mu bylo nejbližší. 

     19. 12. si každá třída se svým třídním učitelem užívala třídní besídku, 

připraveny byly vánoční dílničky (pečení, zdobení perníčků) a různé zábavné 

hry a soutěže. Největší zájem byl o turnaj ve hře šprtec, která byla do školy 

zakoupena a bude volně přístupná všem zájemcům během každého školního 

dne. Žáci se s novou kolektivní hrou teprve seznamovali, ale i tak se u většiny 

projevila jejich kreativita.    



     20. 12. jsme společně s dalšími školami navštívili filmové představení 

v sokolovně (Pyšná princezna). Vrcholem celého předvánočního shonu se stalo 

vystoupení pro rodiče (Živý Betlém), ve kterém zazněly známé koledy a 

vánoční písně v podání účinkujících žáků. Kromě krásného kulturního zážitku se 

mohli rodiče občerstvit nebo zakoupit některý z adventních výrobků svých dětí. 

Následovalo společné rozloučení před vánočními prázdninami. 

 

Mgr. Petr Šavrda 

7. Žáci základní školy rozdávali radost v Nemocnici Rakovník 

     V předvánočním čase, kdy se každý snaží přinést kousek štěstí svým 

blízkým, ukázali naši žáci, jak velké srdce mají. Pod vedením svých učitelů se 

pustili do výroby vánočních přání, která následně putovala do Nemocnice 

Rakovník, oddělení následné péče.  

     Každý z žáků přispěl svou kreativitou a nadšením. Barevné papíry, třpytky, 

stužky a další ozdoby se proměnily v krásná přání plná originality a vánoční 

atmosféry. Děti do své práce vložily hodně energie a lásky. Bylo vidět, že si 

uvědomují, jak důležité je potěšit ty, kteří už nemohou Vánoce trávit v kruhu 

své rodiny.  

     Žáci vytvořili několik přání, každé s jedinečným motivem a osobním 

vzkazem. Některá obsahovala kresby či přání pevného zdraví a klidných svátků. 

Seniorům v domově tyto drobné dárky zpříjemnily adventní období a 

připomněly jim, že na ně někdo myslí.  

     Takovéto aktivity mají pro naše žáky velký význam. Učí se empatii, 

laskavosti a pochopení pro druhé. Zároveň ale vidí, že i malý čin může udělat 

velkou radost. Každé přání je originál a vyzařuje z něj dětská radost i snaha.  

     Předávání přání se uskutečnilo před Vánoci, aby senioři mohli kouzlo těchto 

milých dárků prožít ještě během svátečních dnů. Tato akce je důkazem toho, že 

spojení generací je v době Vánoc o to významnější a přináší radost na obou 

stranách. 

 

Mgr. Pavel Hubený 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


